

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 487

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 437.—Teléfono, 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

10 Céntimos Año VII-Núm. 1.800

JUEVES, 14 NOVIEMBRE DE 1929

FUNDADO EN 1908 POR JUAN GARCIA REVENGA

## LIMITACION DE ARMAMENTOS La conferencia naval de Londres

El embajador del Japon conferencia con el señor Macdonald

LONDRES, 14.—El embajador del Japon, señor Matsudama, celebró ayer tarde una nueva entrevista con el primer ministro británico, señor Macdonald, continuando la conversacion que sostuvieron el día anterior en la cual cambiaron impresiones acerca del proyecto de Convencion angloamericana.

El Gobierno japonés desea ponerse de acuerdo con los de las otras potencias, especialmente con el de la Gran Bretaña, acerca de los puntos esenciales que han de ser tratados en la proxima Conferencia naval, que tendrá lugar en Londres en enero próximo, y por ello encargó a su embajador en Londres que se entrevistara con el señor Macdonald y conferenciara también con el embajador de Francia, el cual, por su parte, se ha avistado igualmente con el jefe del Gobierno inglés. Todas estas entrevistas tienen por objeto evitar que haya divergencias de opinion cuando se reúna la mencionada Conferencia.

El señor Macdonald ha conferenciado también con el embajador de Italia en Londres, señor Bordonaro, que despues salió de la capital inglesa con direccion a Paris. Proposición de sir Eric Drummond sobre un "Locarno mediterráneo"

LONDRES, 14.—Según el corresponsal en Ginebra del "Daily Herald", circula el rumor en los centros de la Sociedad de las Naciones de que sir Eric Drummond, secretario general de dicho organismo, que marchó a Italia, someterá al señor Henderson ciertas proposiciones relativas a un "Locarno mediterráneo". Los principios de este Acuerdo serian los mismos que los del Locarno renano, en virtud del cual la Gran Bretaña garantiza a Francia y a Alemania contra el ataque de una u otra potencia.

Por el "Locarno mediterráneo", que unirían Inglaterra, Francia e Italia, el Almirantazgo inglés se comprometería a proteger con su flota a Francia contra un ataque italiano, y a Italia contra un ataque francés. Esta garantía permitiría a ambas potencias aceptar la paridad naval y aseguraria de este modo el éxito de la Conferencia de las cinco potencias navales, que se celebrará en enero próximo en Italia.

Sir Eric Drummond sugerirá al mismo tiempo que debe establecerse cierta relación entre dicha Conferencia y la Sociedad de las Naciones, puesto que está convenido ya que el resultado de la Conferencia debe completar los de la Comisión sobre el desarme. El primer ministro británico celebrará una entrevista con el embajador japonés y entablará conversaciones paralelas con los embajadores francés e italiano.

Por otra parte el redactor diplomático del "Daily Telegraph" cree saber que el embajador de Italia se inspirará en el resultado de la conversacion celebrada la semana última entre los señores Mussolini y Grandi con el embajador británico en Roma. Según el citado periódico, no debe temerse que Italia adopte una actitud intransigente respecto a la limitación del número de submarinos en la próxima Conferencia naval. Por el contrario, el Gobierno de Roma parece dispuesto a discutir no solamente la cuestión de la limitación de los submarinos, sino incluso su supresión. El redactor del "Daily Telegraph" cree que en los últimos tiempos de la guerra Italia obtuvo excelentes resultados torpedeando buques enemigos, no por medio de submarinos, sino con la ayuda de canoas automoviles especiales. En estas condiciones, la supresión del submarino no encontraría oposición en Italia.

Un comentario de "Le Temps" al discurso del señor Hoover

PARIS, 14.—El periódico "Le Temps" dice que para recoger sin reservas las sugerencias del Presidente de los Estados Unidos es preciso tener la certeza de que el Pacto contra la guerra firmado en Paris ha de dar resultados eficaces. Mientras una guerra sea posible, dichas sugerencias habrán de acogerse con reservas y será necesario examinarlas con prudencia, pues en determinadas circunstancias éstas son más fuertes que las fórmulas más liberales y pesan más que los sentimientos más generosos.

## El proceso contra el dramaturgo Lampel

BERLIN, 14.—El juez que instruye el proceso contra el dramaturgo Lampel, acusado de haber tomado parte en uno de los crímenes de la Reichwehr Negra, no ha podido establecer aún si el escritor es simple comparsa o principal autor del crimen. Por primera vez en Alemania un juez ha empleado en este caso la "radio" para citar a un testigo, del que sólo se conoce el nombre y su domicilio probable en Munich.

## VIDA DE FUERA

El precio de la descortesía

Uno de los Tribunales correccionales de Paris acaba de juzgar un curioso asunto.

Un invitado descortés dejó de asistir a una comida para la que había sido invitado y hecho en su honor grandes gastos, y todo ello sin avisar, no ya oportunamente, sino de ninguna forma, la ausencia.

El anfitrión no se conformó con esta conducta y los gastos inútiles realizados, y le reclamó por daños y perjuicios, y en efecto el Tribunal acaba de conceder una indemnización equivalente a la suma inútilmente gastada alegando, que si bien es cierto que no es obligatorio aceptar una invitación, una vez aceptada, el no impedir en tiempo oportuno que una persona realice gastos cuantiosos e inútiles, revela una descortesía productora de daños que deben ser indemnizados.

Prevaricador por 0,25

El Tribunal del Estado de Indiana acaba de condenar, a un año de trabajos forzados públicos en una explotación penitenciaria al contratista Walter B. Pierce por haber defraudado al Estado de Indiana la suma de 0,25.

Walter Pierce había olvidado de enviar la suma en cuestión al secretario del Estado despues de haberla recibido al extender un carnet para conductor de automóvil.

El bautismo del aire

Se ha registrado el primer nacimiento que se conoce a bordo de un aeroplano. Se trata de la hija del doctor T. W. Evans cuya esposa viajaba a bordo de un avion a 400 metros sobre la villa de Miami (Florida).

Esta pequeña que es la primera que nace a bordo de un avión puede decir y con razón que ha recibido el bautismo del aire.

## Se complica la situación política en Bélgica

BRUSELAS, 14.—En los círculos partidarios del señor Jaspars se juzga comprometida la situación creada por la actitud de los parlamentarios liberales. Se lamenta que los esfuerzos del señor Jaspars no hayan sido comprendidos.

Por su parte, las izquierdas consideran indispensable la flamenización de la Universidad de Gante.

Se añade que una crisis gubernamental seria el fracaso de los grandes proyectos financieros y económicos del señor Jaspars. Este ha celebrado una entrevista con los dos ministros liberales.

## La política francesa

Proposición socialista rechazada

PARIS, 14.—La Cámara de Diputados ha comenzado esta mañana la discusión de los Presupuestos por el correspondiente al departamento de Hacienda, que, en razón de las cargas de guerra y pensiones, representa la mitad del presupuesto total. En él se reflejan los primeros efectos de la política de amortización iniciada en 1926.

Los socialistas pidieron el aplazamiento de la discusión del primer capítulo, haciendo constar que se hace necesario examinar detenidamente la situación de los pequeños rentistas, que entregaron su oro al Estado y perciben hoy rentas ínfimas.

El señor Chéron declaró que se propone examinar la cuestión y mejorar todo lo posible la situación de ellos, y seguidamente el señor Tardieu planteó la cuestión de confianza, siendo rechazada la proposición de los socialistas por 317 votos contra 25.

Ha comenzado el debate sobre la política agrícola del Gobierno

PARIS, 14.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de Diputados ha dado comienzo la discusión de las interrelaciones que habían sido presentadas, relativas a la política agrícola del Gobierno.

El socialista señor Chastanet hizo uso de la palabra diciendo, entre otras cosas, que los campesinos trabajan con pérdidas, y que las causas principales de la crisis actual son dos: el empleo de maquinaria agrícola y la competencia del trigo extranjero.

Agregó que el Gobierno no ha protegido, hasta ahora, debidamente los productos agrícolas franceses, y no ha adoptado medidas oportunas para remediar ese mal.

Solicitó la reglamentación del mercado de cereales, y que se efectúe una acción gubernamental más intensa.

El señor Fougères, perteneciente al grupo Marin, pidió una reglamentación relativa a los trigos extranjeros, la reducción de las tarifas de transportes y la creación de préstamos agrícolas y Cooperativas.

A continuación hicieron uso de la palabra otros diversos oradores, desarrollando argumentos análogos.

## ESTADOS UNIDOS

El secretario de Guerra, en grave estado WASHINGTON, 14.—El secretario del departamento de Guerra, señor Good, ha sido operado de apendicitis, siendo en la actualidad su estado grave.

Audaz intento de unos bandidos NUEVA YORK, 14.—A la una de la madrugada 20 bandidos armados, ocupando tres automóviles, se dirigieron al depósito de aprovisionamiento de Marina, situado en Brooklyn.

Allí descendieron de los vehículos y, revólver en mano, obligaron al centinela a que abriera la gran puerta de hierro de entrada al depósito.

Una vez dentro, redujeron a la impotencia y amordazaron a otros cuatro soldados, al oficial de guardia y a siete empleados civiles, y despues intentaron abrir mediante un explosivo una gran caja de caudales de hierro, que contenía 76.000 dólares; pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles, y ante el temor de ser sorprendidos, se retiraron sin conseguir su objeto.

Agente de la prohibición condenado CHANDLER (Estado de Oklahoma), 14.—Joff Harris, considerado como agente no oficial prohibicionista, ha sido condenado a cincuenta años de prisión en la cárcel penitenciaria del Estado por haber sido declarado culpable en el proceso instruido contra él por asesinato del dueño de una granja situada cerca de Shawnee.

El crimen ocurrió el día 7 del pasado mes de julio.

## Se descubre un complot en un presidio chino

OSNING (Estado de Nueva York), 14.—Los jefes de la célebre prisión de Sing-Sing han declarado haber sido descubierta un complot encaminado a la evasión de dos mil reclusos.

Los principales promotores del movimiento han sido encerrados en celdas de seguridad.

Las autoridades tuvieron noticias de que existían propósitos de introducir en la citada prisión un importante contrabando de armas, así como llaves falsas, destinadas a abrir las celdas de los que pensaban evadirse.

También se trataba, para facilitar la evasión, de producir un cortocircuito.

Una indemnización de 168.000 dólares por las pérdidas inglesas en Kiu-Kiang

LONDRES, 14.—Según noticias recibidas en esta capital, el Gobierno nacionalista chino tiene la intención de poner a cantidad de 168.000 dólares a disposición de dos comisarios, uno nombrado por la Gran Bretaña y otro designado por China, que tendrían la obligación de examinar las reivindicaciones actualmente en suspenso relativas a las pérdidas experimentadas por súbditos ingleses en Kiu-Kiang en el mes de marzo último.

Los pagos totales a efectuar por China no podrían exceder de la citada suma de 168.000 dólares.

## La crisis financiera

Otra baja fuerte en Nueva York

NUEVA YORK, 14.—Al abrirse ayer la sesión en la Bolsa de esta capital, el mercado se presentó algo irregular, produciéndose más tarde un nuevo retroceso, originado por la venta en grandes proporciones de gran número de valores de los más estimados en este mercado, los cuales se cotizaron a los precios más bajos a que han llegado en el curso del corriente año.

Las causas de esta reproducción de la crisis permanecen en el mayor misterio, aunque la debilidad experimentada por los principales valores industriales y ferroviarios inclina a creer que algunas de las ventas representan liquidaciones de títulos para abstenerse de contraer deudas con los Bancos.

Las condiciones de crédito fueron hoy más fáciles. Las operaciones realizadas en el día afectan a 7.761.000 de títulos.

Impresión de Berlín

BERLIN, 14.—La Bolsa ha continuado hoy deprimida. Se han hecho muchas ofertas y los precios han bajado a causa de ello, aunque las profecías de una caída rápida a causa de la baja de Nueva York han resultado sin fundamento. El cierre, regular, pero bastante firme.

Baja del descuento en Bélgica BRUSELAS, 14.—El Banco Nacional a bajado el tipo del descuento del 5 al 4 y medio por 100.

La transformación del mercado financiero de París

PARIS, 14.—El Gobierno, de acuerdo con el gobernador del Banco de Francia, estudia la reforma del mercado financiero de París, con el fin de transformarlo en un gran mercado internacional de capitales.

## NOTICIAS DE AVIACION

El regreso de Bailly y Reginense QUELIMANE (Mozambique), 14.—Los aviadores franceses Bailly y Reginense, que salieron ayer de Tananarive, a las seis de la mañana, aterrizaron en Quelimane a las dos de la tarde.

Se encuentra el hidroplano perdido MARSELLA, 14.—El vapor italiano "Anborea" ha encontrado al hidroavión francés perdido "F-AJFA", tomándolo a remolque.

Próximo vuelo de Lindberg NUEVA YORK, 14.—Lindberg prepara un gran vuelo a través del continente americano, hacia el Sur. Llegará probablemente hasta Buenos Aires para estudiar prácticamente la explotación de nuevas líneas aéreas.

El Bank American Air Ways se propone establecer nuevos servicios aéreos en América del Sur. El "Tierra de los Soviets" no hará el vuelo trasatlántico

NUEVA YORK, 14.—El piloto del avión ruso "Tierra de los Soviets" ha recibido un cable de Moscú desaprobando su proyectado vuelo trasatlántico.

En vista de ello, el vuelo del expresado avión debe considerarse terminado. El aparato será enviado a Moscú por la vía marítima.

Un aviador brasileño muerto y otro grave

RIOJANEIRO, 14.—Un formidable temporal marítimo sorprendió a dos aeroplanos que realizaban ejercicios.

Uno bajó rápidamente en barrena cayendo en Punta Galeos.

El piloto capitán Bentor resultó muerto y el aparato totalmente destruido.

El otro aparato cayó, sufriendo el piloto heridas graves.

El quinto aniversario de la muerte de Sacadura Cabral

RIOJANEIRO, 14.—Con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la muerte del glorioso aviador portugués Sacadura Cabral, los diarios han publicado sentidos artículos.

También ha comentado con simpatía la Prensa el ofrecimiento hecho por Italia al Brasil del avión en que Ferrarin y el malogrado Del Prete realizaron su "raid" Roma-Riojaneiro.

## La situación política en Austria

La fiesta nacional

VIENA, 14.—En Gratz, las manifestaciones de los socialistas y de los miembros de la Heimatschutz, organizadas con motivo de la fiesta nacional austriaca, se han celebrado sin incidentes.

Disturbios en Gratz

GRATZ, 14.—Un grupo de jóvenes ha hecho objeto de manifestaciones de desagrado a la Heimwehr, que al desfilarse dió lugar a que se produjeran disturbios.

La Policía ha practicado con ese motivo varias detenciones, entre ellas las de seis comunistas que se dedicaban a la distribución de proclamas.

Colisión entre nacionalistas y socialistas

VIENA, 14.—Cerca de Wiener-Neustadt, en el pueblo de Katzelsdorf, un grupo de nacionalistas que regresaba de una excursión pasó, al atravesar el pueblo, ante el local en que los socialistas celebraban una reunión, con motivo de la fiesta nacional. Se cambiaron insultos entre ambos bandos, y repentinamente se oyeron dos disparos, cayendo muerto un socialista.

La Gendarmería, que llegaba entonces en varios camiones, consiguió restablecer el orden. Los nacionalistas huyeron; pero los gendarmes consiguieron darles alcance y detener al asesino del socialista, que tiene antecedentes penales. Los gendarmes se incautaron además de gran número de revólveres y garrotes. Muchas mujeres nacionalistas llevaban revólveres escondidos bajo las faldas.

## Anteproyecto de nuevas tarifas de jornales

ALCOY, 14.—Para celebrar la sesión del pleno el Comité paritario de la industria textil se hizo una convocatoria; pero no asistieron los vocales patronales. En segunda convocatoria dejaron de asistir los mismos, aunque firmaron el enterado por duplicado.

El asunto a tratar era el anteproyecto de las nuevas tarifas de jornales y pluses, del que se hizo una información entre las entidades obreras y patronales.

Se suponía que del estudio que había de hacer el Comité sobre las tarifas y medios para resolver la aguda crisis del trabajo podría encontrarse la solución al asunto. Los vocales obreros y la presidencia trataron de los pases de trabajo colectivos y de la ampliación de jurisdicción a los pueblos inmediatos.

## LA LIQUIDACION DE LA GUERRA

### La segunda conferencia de La Haya

Se reunirá probablemente el 9 de diciembre

PARIS, 14.—El "Matin" dice que la fecha de reunión de la segunda Conferencia de La Haya ha quedado fijada en principio para el día 7 de diciembre.

Según el mismo diario, en las conversaciones celebradas entre los señores Briand y von Hoesch han quedado zanjadas todas las posibles divergencias acerca de la fecha de evacuación de la tercera zona renana.

Las autoridades francesas esperan poder llevar a cabo esta evacuación en los seis primeros meses del año próximo, de modo que a fines de junio quede totalmente terminada.

La decisión adoptada en principio acerca de la fecha de reunión de esta segunda Conferencia está, naturalmente, subordinada a los resultados del debate final sobre el plebiscito de los nacionalistas alemanes contra el plan Young.

En realidad, y descartada la posibilidad de un triunfo de éstos, la única dificultad que subsiste estriba en la creación de un organismo, que se considera necesario para recibir y registrar los compromisos del Reich—de lo que depende la evacuación de la tercera zona renana—, antes de que comience a entrar en funciones el Banco Internacional de pagos.

BERLIN, 14.—Aunque no se ha señalado todavía oficialmente la fecha para la reunión de la segunda Conferencia de La Haya, se declara en los centros políticos de Berlín que dicha Conferencia se reunirá probablemente el 9 de diciembre.

La Delegación alemana estará presidida por el doctor Curtius, ministro de Negocios Extranjeros, quien será acompañado del canciller Müller en el caso de que el señor Tardieu o el señor Macdonald tomen igualmente parte en la Conferencia en representación de sus Gobiernos. Ni el doctor Nils, ministro de Regiones liberadas; ni el doctor Moldenhauer, ministro del Comercio, asistirán a esta segunda Conferencia.

Las negociaciones sobre el Sarre

BERLIN, 14.—Se declara en los círculos políticos de Berlín que la fecha de apertura de las negociaciones francoalemanas sobre el Sarre será conocida probablemente esta semana.

Conferencias del señor Tardieu

PARIS, 14.—El presidente del Consejo de ministros, señor Tardieu, ha celebrado hoy una conferencia con el gobernador del Banco de Francia, señor Moreau, y con el segundo delegado francés en las negociaciones que se llevan a cabo en Baden-Baden.

En los círculos financieros bien informados se tenía hoy la impresión de que los trabajos de Baden-Baden quedarían terminados virtualmente el sábado próximo.

Se reúne el Comité de bienes cedidos y reparaciones orientales

PARIS, 14.—El Comité de bienes cedidos y reparaciones orientales, de conformidad con lo que se anunció ayer, ha celebrado hoy una reunión examinando las proposiciones búlgaras. Los delegados de este país, en efecto, han solicitado que se efectúe un nuevo examen de la situación financiera del país.

Se cree que en ese examen se invertirán tres o cuatro días.

El Banco Internacional de Pagos

BADEN-BADEN, 14.—El Comité de organización del Banco Internacional de Pagos ha terminado sus tareas despues de firmar los estatutos relativos a la organización del Banco.

## Nuevas luchas en Palestina

Entre árabes y judíos

JERUSALEN, 14.—Durante el día de ayer se reprodujeron en la población de Kardur las luchas entre árabes y judíos.

Un matrimonio judío fué atacado por cinco árabes, que dieron muerte a la mujer y causaron gravísimas heridas al marido.

Con este motivo se suscitó una riña entre mahometanos e israelitas, interviniendo la fuerza pública, que los disolvió, sin que hubiera que lamentar más víctimas.

## Un choque en la estación de Salamanca

SALAMANCA, 14.—Ocurrió en esta estación un accidente sin graves consecuencias, por fortuna. El tren de Astorga entró por la vía donde se encontraban varios vagones, y al darse cuenta el maquinista dió contravapor para aminorar el choque; pero, a pesar de ello, chocó, causando gran alarma entre los viajeros, algunos de los cuales resultaron con ligeras erosiones. Las mercancías sufrieron desperfectos de consideración.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Un crédito al Sporting**  
 GIJÓN, 14.—En la sesión del Ayuntamiento, celebrada el martes, se acordó conceder al Sporting un crédito de 62,500 pesetas, con el fin de que termine de abonar su débito de las obras realizadas en el campo del Molinón, para ampliarlo con motivo del partido España-Italia.

**Boxeo.—Reaparición de Antonio Ruiz**  
 Nos nos pareció bien la actitud del público en la velada celebrada anoche. El fallo del combate Terry-Ruiz fue la iniciación de las protestas, que continuaron después para manifestarse con mayor violencia al proclamar los jueces la decisión de victoria de Moreno sobre Joup.

En las únicas protestas que hubiéramos acompañado a los espectadores hubiera sido sobre el resultado de la lucha Terry-Ruiz. Aquí sí, pero en Moreno-Joup reconocemos que los tres últimos asaltos fueron de éste, pero hasta entonces Moreno había acumulado suficiente cantidad de puntos para ser proclamado vencedor. La táctica de echar el resto en los últimos "rounds" es truco que tenemos olvidado hace muchísimo tiempo.

La reaparición de Antonio Ruiz, el en otros tiempos ídolo del público madrileño, fué recibida con alguna curiosidad. El vallecano dió de sí cuanto pudo; atacó con valentía a su contrario, Oldani; pero éste, mejor esgrimidor que nuestro paisano y sin rehuir la lucha, llevó casi siempre la iniciativa. De aquí que el fallo dando el combate nulo no lo encontráramos justificado.

Oldani—"Ino" era la pelea que más interés tenía en la velada. Comenzó la lucha inclinándose por el italiano; la acometividad y dura pegada de Oldani le hizo apuntarse los dos primeros asaltos, el tercero fué igualado y favorable a nuestro paisano el cuarto. Y cuando el combate estaba en plena animación llegó el cabezazo del italiano, que al abrir una ceja a "Ino" lo dejó imposibilitado para continuar combatiendo, por lo que Oldani fué justamente descalificado.

**Campolo a los Estados Unidos**  
 BUENOS AIRES, 14.—Campolo embarcará dentro de breves días con rumbo a Estados Unidos, donde habrá de enfrentarse con boxeadores de su categoría para clasificar el campeón del mundo. Al adquirirse por la Empresa del Madison los combates que tenía contratados Fugazy, han desaparecido las dificultades que se oponían a los legítimos deseos del púgil argentino.

Parece lo más probable que Sharkey sea el primer enemigo de Campolo.

ha sido nombrado embajador de Inglaterra en Washington. Sir Esmond Owey ha sido nombrado embajador en Moscú, y sir Vansittart, subsecretario de Estado en el Foreign Office.

**Una denuncia contra la Dirección alemana de ferrocarriles**

BERLIN, 14.—El "Berliner Tageblatt" anuncia que la Dirección de Ferrocarriles del Reich ha pagado desde la primavera del año 1927 importantes subvenciones al diario "Gaceta General de Alemania". Este diario cobraba anualidades de 125.000 marcos aproximadamente, lo que representa desde aquella época una suma de más de 300.000 marcos.

El "Berliner Tageblatt" se extraña de que la Dirección de Ferrocarriles del Reich, que dice encontrarse en una situación financiera difícil y que pide al ministerio de Comunicaciones permiso para aumentar las tarifas, encuentre tanto dinero para subvencionar periódicos. El diario reclama una información severa.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Paseo de Recoletos, 15.—MADRID

- Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y ahajas

**La infanta Isabel en Sevilla**

SEVILLA, 14.—La Infanta Isabel recorrió el recinto de la Exposición. En la plaza de España fué recibida por el director de la Exposición y las autoridades que la acompañaron a la detenida visita que hizo a las instalaciones de la misma. Se detuvo especialmente en la sala de labores femeninas y en la Exposición del Libro. Anoche regresó al Alcázar.

SEVILLA, 14.—La Infanta doña Isabel visitó el buque escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano", donde fué recibida con los honores de Ordenanza. La Infanta, acompañada de los Infantes don Carlos y doña Luisa y de las princesas doña Dolores y doña Mercedes, recorrió detenidamente el barco.

Después, en dicho buque, se celebró una fiesta, a la que asistieron numerosas damas de la aristocracia sevillana.

La Infanta Isabel se dirigió desde el "Juan Sebastián Elcano" al Pabellón Real y al Palacio de Arte Antiguo de la Exposición. Doña Isabel invitó a comer anoche en el Alcázar al alcalde y a otras personalidades.

**Fiesta en el pabellón del Brasil**

SEVILLA, 14.—En el pabellón del Brasil se celebró un acto extremadamente simpático: 500 niños del Asilo de San Fernando y del Hospicio fueron obsequiados con preciosos juguetes y espléndida merienda. Los niños cantaron los himnos de ambas naciones, y varios asilados bailaron sevillanas. La fiesta, que duró bastante tiempo, resultó animadísima, y en ella gozó lo indecible la chiquillería.

Es muy elogioso este rasgo del delegado del Brasil al organizar esta fiesta en honor de los niños.

Después del acto anterior se celebró en dicho pabellón un concierto y un sarao en honor de la buena sociedad. Actuaron artistas brasileños, que recitaron poesías de autores de dicho país. La señorita Elena Madalhaes cautivó a la distinguida concurrencia cantando canciones populares del Brasil.

**Los peligros del mar**

Los naufragos del "María Victoria".—Sin noticias de otro buque

BILBAO, 14.—Tampoco han llegado ayer a Bilbao los naufragos del vapor "María Victoria". En la Casa consignataria han manifestado que el capitán señor Echevarría estuvo setenta y dos horas sin descansar, permaneciendo constantemente en su puesto y previniendo cualquier desgracia. Dicho capitán tiene treinta y seis años y es vecino de esta villa.

También han dicho que la Compañía posee otro buque, llamado "Felipe", de 7.000 toneladas, del cual no se tiene noticia en estos momentos, si bien ello es frecuente en tiempos de temporal como el actual.

**Un abordaje**

LAS PALMAS, 14.—Al entrar el vapor holandés "Zaaland", perteneciente al Lloyd Real Holandés, abordó al aljibe flotante del servicio de este puerto, que estaba lleno de agua. El aljibe sufrió la rotura de toda su popa, y no llegó a hundirse gracias al eficaz y pronto auxilio que recibió. El vapor "Zaaland" resultó con grandes averías en las planchas de proa, que están hundidas, y para poder continuar el viaje será reparado aquí. El abordaje fué debido a no obedecer

la máquina del barco holandés cuando éste dio marcha atrás con objeto de realizar la maniobra para fondear. El buque holandés podrá continuar el viaje esta misma semana.

**A reparaciones**

EL FERROL, 14.—El vapor "Cefirino Ballesteros", al que el temporal abrió una vía de agua, entró en el arsenal para reparar averías. Para ello tiene que descargar el carbon que lleva a bordo con destino a Barcelona.

**Recompensas por salvamento de naufragos**

BILBAO, 14.—El Consejo Superior de Salvamento de Naufragos ha resuelto el expediente incoado por la junta local de Lequeitio sobre el salvamento de los naufragos del pesquero "Mary", por los tripulantes del "Solabarieta", de Ondarroa.

Como se recordará, el 28 de mayo, a ocho millas de Lequeitio, hizo explosión la caldera del "Mary", tripulado por diez hombres. El "Mary", se hundió y pereció Saturnino Oscuraga, y los demás tripulantes fueron salvados por el "Solabarieta".

El Consejo Superior ha concedido la medalla de plata al patron y al marmero Esteban Ertiaga, que salvó a Jesús Arracabe, que no sabía nadar, y medalla de bronce al resto de los tripulantes, mas 50 pesetas en metálico a cada uno de ellos.

**CRONICA DE SUCEOS**

EN MADRID

**Riñas**  
 El dueño de una taberna establecida en la calle de Apodaca, y llamado Carlos Iglesias Fernández, rino con el cuente Francisco Lucas Arroyo, de setenta años, domiciliado en la calle de Alberto Aguilera, número 45. Francisco resultó con varias heridas de pronóstico reservado, y el industrial, con lesiones de carácter leve.

—En la calle de Carretas riñeron Calixto Cobo, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Embajadores, 73, y Cesario Campo, de cincuenta, que vive en María de Molina, 31. Cesario sacó en la riñega lesiones menos graves.

—En la casa número 28 de la calle del Limon armaron una regular trifulca María Cordoba Benedito, de veintisiete años, y Candida Malas Villar, de sesenta y siete.

Para apaciguar los ánimos intervino Matilde Moreno de Dios, de treinta y ocho. Las tres resultaron lesionadas.

EN PROVINCIAS

**Muerta por su amante**  
 SEVILLA, 14.—En el hospital ha sido curada Francisca Diaz Perez, de treinta y ocho años, que presentaba extensas heridas en los hombros y en los brazos, de pronóstico grave. Esta mujer vivía mancomunada con Antonio Sanchez, el cual la agredió en vista de que Francisca se negaba a reanudar las relaciones amorosas.

**Unos niños mueren a una anciana**

MALAGA, 14.—En la calle de Moreno Cardonero, varios niños que se nanaban jugando empujaron involuntariamente a la anciana de ochenta años María Forlú Sánchez, que al caer a tierra se produjo la fractura del cuello del remur derecho y otras lesiones, gravísimas por la avanzada edad de la anciana.

**Un niño en una acequia**

ZARAGOZA, 14.—En una acequia próxima a la estación del mediodía fue recogido un niño de unos tres años, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro. No ha sido denunciado.

**Por abuso de pastoreo**

TERUEL, 14.—En el pueblo de Ejulve pasó por una linca sembrada de trigo Joaquín Ortiz Millán, de diez y nueve años. Le salieron al paso los hermanos Emilio y José Arrosa, con los que llegó a las manos el pastor. Este resultó gravemente herido de una pedrada en la cabeza.

El autor de la agresión fue José.

**Electrocutado**

OVIEDO, 14.—Leopoldo Suárez García, de trece años, vecino de San Bartolomé de Miranda, cuando apacentaba vacas en un prado por donde pasa la línea de alta tensión se subió a un poste, tocó el cable y murió electrocutado.

**Incidente en un teatro**

SEVILLA, 14.—En el teatro Cervantes, debutó la compañía de Ramper. Durante su actuación, la canzonetista Concha de Leonor interpretó una canción de ambiente típico valenciano, y desde el público surgió un silbido. El resto de los espectadores abuchearon al grosero sujeto, y la canzonetista fué objeto de grandes ovaciones.

**Mordida por un perro**

ALCOY, 14.—Un perro de la propiedad del relojero Juan Mataix mordió en la pierna derecha a la niña Milagros Pico, de diez años, causándole una herida profunda. El perro ha sido sometido a observación.

**Heridos en riña**

ALMANSA, 14.—Comunican de Pozohondo que riñeron los hermanos Antonio y Rafael González Baida, de veinticinco y diez y ocho años, respectivamente, y Santiago Ruiz Davia, de veinticinco. El primero y el último resultaron heridos graves.

**Agresión o suicidio**

PALMA DE MALLORCA, 14.—Miguel Grau Mut, de treinta y tres años, estaba guardando en las pocilgas de las estaciones de ferrocarriles de Mallorca varios cerdos que debían ser embarcados hoy. Al asomarse a la puerta de la dependencia recibió una cuchillada en el cuello, de bastante extensión, y cayó al suelo. Recogido por varios compañeros, fué trasladado a la Ca-

sa de Socorro, donde se le practicó una cirugía de urgencia, y en gravísimo estado se le trasladó al hospital. En ningún momento pudo declarar; pero ha manifestado que ignora quien sea el agresor. En las imbecilidades del lugar de la agresión se halla un cuchillo ensangrentado. La Policía y el juzgado actúan para aclarar este suceso. Alguien indica que puede tratarse de un intento de suicidio.

**Limador detenido**

VALENCIA, 14.—En Algemesi ha sido detenido un individuo llamado Astero Gonzalez Gonzalez, de veintitres años, que entro en un estanco y pidió 40 sellos de 25 centimos, los cuales introdujo en un sobre y se lo guardó. Al pagar dijo que no llevaba dinero encima; pero sacó el sobre y rogo al estancero que se lo reservara mientras iba en busca de dinero.

El estancero se dio cuenta de que el sobre no contenía los sellos y salió en persecución del limador, al que se logró alcanzar.

El detenido se confesó autor de otras sustracciones de sellos por el mismo procedimiento.

**TRIBUNALES**

Un pozo muy discutido

Ante la sala primera del Tribunal Supremo discuten los letrados don Melquíades Alvarez y don Francisco Bergamín una cuestión de Derecho, en la cual se debate la interpretación del negocio jurídico.

Bastaría para dar interés al juicio la presencia de los dos distinguidos letrados, cuyos informes serán lecciones de Derecho para todos los oyentes; pero además de ello el asunto discutido es de importancia y curioso, muy curioso.

Que es de importancia económica, lo demuestra el hecho de que en este pleito de primera instancia el juez acordó una diligencia para mejor proveer y que ha costado a los litigantes la respetable suma de 80.000 pesetas.

Que es de importancia jurídica lo demuestra el hecho de debatir los dos letrados indicados, que buscan nada menos que la voluntad de los dos contratantes, que, a juicio de uno, no está expresa en la letra de las cláusulas del contrato. Y es curioso el hecho porque se discute la propiedad del caudal de un pozo de agua que reivindica un descendiente del Gran Capitán.

Ambos letrados han pronunciado elocuentes informes: sosteniendo el señor Bergamín que en el contrato fué vendido el caudal total de agua, como afirma la sentencia mantenida por la Audiencia de Sevilla, y oponiendo don Melquíades Alvarez, que la escritura inicial determina la necesidad de un aforo para fijar las "fajas de agua" y por otra escritura adicional se determina ya el número de las correspondientes.

Ambos informes, insuperables, magníficas lecciones de Derecho que acuden a escuchar los abogados que en aquella hora deambulan por el Palacio de Justicia.

**Ha muerto la princesa Victoria de Prusia**

BONN, 14.—La señora Zubkov—princesa Victoria de Prusia, hermana del ex Kaiser—ha fallecido.

La princesa victoriana tenía sesenta y tres años.

\*\*\*

La princesa Victoria de Hohenzollern, hermana del ex Kaiser Guillermo II, ha tenido un momento de notoriedad reciente, que la puso en evidencia. Su matrimonio con el aventurero ruso Alejandro Zubkov. De este matrimonio desgraciado por todos conceptos la princesa victoriana purgaba ahora las culpas, y su muerte no es ajena a los innumerables disgustos que desde su renacimiento, 1927, hasta la fecha se ha proporcionado.

Federica Amelia Guillermina Victoria había nacido en el nuevo Palacio, cerca de Potsdam, el 12 de abril de 1880. Era hija del Emperador Federico III y de la princesa real de la Gran Bretaña Victoria. En 19 de noviembre de 1899 se casó en Berlín con el príncipe Adolfo de Schaumburg-Lippe, que falleció el 9 de julio de 1910.

Su vida transcurrió obscuramente para la curiosidad internacional, aunque en Alemania se comentaron siempre sus excentricidades. En el verano de 1927 conoció al aventurero Zubkov, joven de veintitres años, con el que, después de un idilio de unos meses que escandalizó a la antigua corte imperial, se casó, a pesar de la oposición de su hermano y jefe de la familia, el ex Kaiser Guillermo.

Desde este momento puede decirse que la princesa Victoria no tuvo un sólo día feliz. La desigualdad de edades y el haberse realizado este matrimonio sin amor por parte del joven Zubkov, fueron motivos que ya en marzo de 1928 indujeron a la princesa a pensar en divorciarse de su marido, prefiriendo entregarle una indemnización a dejarlo dilapidar su fortuna. Al mes. Zubkov fué expulsado de Alemania por su mala conducta pública. Zubkov abandonó a su esposa, la que no se resignó a esta situación, y trató de unirse a él diferentes veces. En esta aventura, la princesa quedó arruinada, y sus acreedores vendieron en octubre pasado los bienes de la señora Zubkov en pública subasta.

Hace unos días la princesa cayó gravemente enferma y fué trasladado al hospital, donde ha fallecido.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54.912

**GACETILLAS TEATRALES**

REINA VICTORIA.—Esta noche última representación de la deliciosa comedia "Atrévete, Susana!"

Desde mañana todos los días, tarde y noche, "Cien comedias y un drama".

ESLAVA.—Mañana por la noche, "El barberillo de Lavapiés" y "La mascota". Refundidas en un acto. Pronto, estreno de "¡Es mucha Cirila!", de Vela, Moreno y maestro Rosillo.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, "¡Pégame, Luciano!", el mayor éxito de Muñoz Seca. Interés. Emoción. Gracia.

FUENCARRAL.—Mañana por la noche, estreno de "El juicio de Mary Dugán". Principales intérpretes; Anita Adamuz, Manuel París y Manuel Dejuan.

ROMEA.—El éxito grandioso del día "Por si las moscas" obra de gracia fina y de riqueza en la presentación, donde las bellas vedettes y tipos de la compañía Celina Gámez, Antañita Torres, Conchita Rey, Aurorita Peris y Robet lucen su arte y belleza. "Por si las moscas" se representa todas las noches a teatro lleno. Todas las tardes "Las lloronas" éxito de risa.

**La vida en provincias**

Mineros en paro forzoso  
 OVIEDO, 14.—Por dificultades en la venta de carbones, la Dirección de las minas de "Caudal" suspendió los trabajos por varias semanas. Quedan en paro forzoso buen número de obreros.

La subida de la carne  
 OVIEDO, 14.—El Pleno de la Junta de Abastos autorizó a los tablajeros a elevar en 30 céntimos el precio del kilo de carne. Parece que en los mercados se ha encarecido el precio de las reses.

Los obreros pensionados  
 ZARAGOZA, 14.—El Ayuntamiento se ha ocupado en sesión del caso de los obreros pensionado en el Extranjero que no encuentran colocación, cuestión planteada por un pensionado, que ha solicitado su traslado a Alemania desde Inglaterra, donde no encuentra ocupación. El Ayuntamiento estudia una moción presentada, en el sentido de que cuando los obreros marchen al Extranjero tengan ya asegurada una colocación y que el importe total de la pensión se remita a los consules respectivos para que los pensionados puedan cobrarla puntualmente, y no con el retraso con que la perciben actualmente.

Uva para Suramérica  
 ALMERIA, 14.—Fondeó el trasatlántico francés "Alsina" procedente de Valencia. Embarcó numerosos barriles de uva y 60 emigrantes. A poco zarpó para Suramérica.

Una queja de los remolacheros  
 MALAGA, 14.—Una Comisión del Sindicato Agrícola de Antequera ha estado en el Gobierno civil para hacer entrega al gobernador de un escrito de queja que dirige al jefe del Gobierno contra esta Delegación de Hacienda, que pretende que los cultivadores de remolacha que venden sus frutos en el mismo lugar de producción y satisfacen al Ayuntamiento respectivo el arbitrio de pesas y medidas, paguen contribución industrial, como esquiladores de frutos.

Próxima conferencia de Besteiro  
 MALAGA, 14.—En breve comenzará el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad Económica de Amigos del País sobre el problema constitucional en España. Inaugurará el curso el señor Besteiro.  
 La Confederación del Ebro  
 ZARAGOZA, 14.—En Fuentes de Clotoca se ha verificado la primera plantación forestal por la Confederación del Ebro.

**Las tarifas prohibicionistas egipcias**

EL CAIRO, 14.—El Gobierno egipcio ha comunicado que las nuevas tarifas prohibicionistas entrarán en vigor el día 16 del próximo mes de febrero.

**Espectáculos para mañana**

FRONTON JAI-ALAI. A las cuatro, primero, a pala, Amorebieta II y Perea contra Gallarta III y Jáuregui; segundo, a remonte, Pasieguito y Vega contra Ucin y Echániz J.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Don Juan Tenorio.

LARA.—A las 6 y 10,15, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito enorme de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz Artigas).—A las 6,15 y 10,30, Cien comedias y un drama.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, La verbena de la Paloma y El barberillo de Lavapiés; a las 10,30, El barberillo de Lavapiés y La mascota.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz. Primer actor, Manolo París).—A las 6,15, Los mosquitos (éxito triunfal); a las 10,15, El juicio de Mary Dugán (estreno).

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!



**Telegramas breves del extranjero**

El "Edgard Quinet", en Constantinopla  
 CONSTANTINOPLA, 14.—El barco escuela francés "Ergard Quinet" ha llegado a este puerto.

El comandante y la oficialidad han hecho las visitas de rigor.  
 La dimisión del ministro de Instrucción pública portugués

LISBOA, 14.—Una nota oficiosa facilitada por la Presidencia acerca de la dimisión del ministro de Instrucción pública dice que ésta se debe a discrepancias del mismo con algunas medidas de ejecución últimamente adoptadas.

El "Diario de Lisboa" escribe hoy en términos elogiosos para el ministro dimisionario, diciendo que en la casi totalidad de las masas de la nación el comandante Costa Ferreira ha dejado un gran nombre sin tacha.

Se ha publicado el decreto aceptando la dimisión y encargándose de la cartera el jefe del Gobierno.

Nuevo ministro italiano en Suiza  
 BERNA, 14.—En sustitución del conde Pignatti, nombrado embajador de Italia en Buenos Aires, el Gobierno italiano ha nombrado ministro en Berna al señor Giovanni Marchi, actual ministro en La Haya.

Explosión de un torpedo  
 TOLON, 14.—A bordo del torpedo "Trombe" se ha producido una explosión de calderas, a consecuencia de la cual han muerto tres marineros y otro resultó gravemente herido.

Nombramiento de embajadores  
 LONDRES, 14.—Sir Ronald Lindsay

AMERICA POR CABLE

Argentina.—La muerte de Lencinas. Al parecer se trataba de una venganza personal

MENDOZA, 14.—Los funerales del señor Washington Lencinas ha constituido una enorme manifestación de duelo.

La ciudad de Mendoza ha recobrado su aspecto habitual. Los edificios públicos y teatros han abierto ya sus puertas.

La Policía ha manifestado que el señor Gómez Cáceres, que se ha declarado antes de morir culpable de la muerte del señor Lencinas, disparó sobre éste, movido únicamente por deseos de venganza personal por los años en que estuvo preso cuando el señor Lencinas estaba en el Poder.

Las elecciones en Méjico.—El Presidente Portes Gil ofrece garantías a vasconcelos

MEJICO, 14.—El Presidente de la República, señor Portes Gil, ha contestado a la petición del candidato presidencial señor Vasconcelos, en la que solicitaba la protección del Gobierno para él y sus partidarios hasta después del domingo, día 17, dando órdenes terminantes a todos los jefes militares de todos los distritos de la nación para que mantengan el orden público y eviten que se originen disturbios.

Nuevo ministro inglés

MEJICO, 14.—Se ha anunciado, aunque todavía sin carácter oficial, que mister Edmond Monson, ministro de la Gran Bretaña en Colombia, ha sido designado para sustituir a sir Edmond Ovey en la Legación de Méjico.

Bolivia.—La reconstrucción y devolución de los fortines

MONTEVIDEO, 14.—Conforme con el Protocolo de Conciliación entre Bolivia y Paraguay, ha salido para la región del Chaco Boreal la Misión militar uruguayana encargada de inspeccionar la reconstrucción del fortín Vanguardia por el Paraguay y la devolución del fortín Boquerón por parte de Bolivia.

Colombia.—Un nuevo ministro en Madrid

BOGOTA, 14.—Ha sido nombrado ministro de Colombia en Madrid don José Joaquín Casas.

Chile.—La Comisión chilenoamericana

PRAGA, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Benés, ha sido honrado con una invitación de los Gobiernos de los Estados Unidos y Chile para actuar como presidente de la Comisión americanochilena designada con arreglo a los términos del Tratado de 24 de julio de 1914 concertado entre los dos países.

Muerte de un médico ilustre

SAN PAULO, 14.—Ha fallecido a los setenta y seis años de edad el ilustre médico italiano doctor Gerolas.

GOZABA de gran fama entre los más antiguos italianos aquí residentes. Al entierro concurren altas personalidades brasileñas. (Agencia Americana.)

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente municipal

Ayer celebró sesión la Permanente Municipal, bajo la presidencia del alcalde.

Propuesta del señor Aristizábal, se acordó que constara en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haber sido reponidos en sus cargos los funcionarios municipales señores Mañas, Terol, Martínez Díaz y Ayuso.

En contra de la opinión del señor García de Molinas, acuerda la Permanente dar el nombre de conde de Cartagena a la calle del Ensanche que se denomina actualmente marqués de Cerralbo.

Se acordó un álbum con dibujos representativos de las bellezas de Madrid.

Se acordó un decreto de la Alcaldía autorizando la construcción de un mercado en la calle de Tortosa 18 pasaje).

Una pequeña variación acordada: la lámpara conmemorativa de la Fiesta de la Raza que será colocada en la Casa Consistorial irá en lugar distinto al salón de sesiones.

Quedó desestimada una instancia de varios vecinos que pedían el cambio de nombre de la Chopá.

A continuación se discute el dictamen proponiendo las bases para construir, mediante concurso, un nuevo viaducto sobre la calle de Segovia, que queda aprobado, no sin que antes el señor Colón pidiera para cuando se construya el viaducto se instalen ascensores para poder subir directamente desde la calle de Segovia.

Fue aprobado un presupuesto de pesetas 35.520,12 para obras de alcantarillado en la calle del Acuerdo, entre las de Aguilera y Santa Cruz de Marcenado.

Para subsanar un error se segrega del proyecto de continuación de la plaza de Carretas la finca número 27 de la calle de Atocha y se incluye la número 24 de Carretas.

Se tomó en consideración la proposición del señor Arteaga sobre el problema del alumbrado.

En ruegos y preguntas el señor Ruiz de Velasco pide unas bocas de riego para el distrito del Hospital y que el regado de las calles se haga por medio de tanques en vez de mangas.

El señor García de Molinas se queja del excesivo número de calas que existen en la vía pública.

Y en el turno de espontáneos aparece nuevamente doña Georgina Ferreira, que denuncia persecuciones contra los vendedores ambulantes.

La obstrucción de los conservadores ingleses

Al proyecto de pensiones

LONDRES, 14.—Ha quedado pendiente de debate el proyecto de ley relativo a las pensiones para las viudas, huérfanos y ancianos.

A las seis y media de la mañana, y a pesar de haberse procedido ya a veinte votaciones, el debate relativo a este proyecto de ley había progresado muy poco a causa de la obstinada obstrucción de los conservadores, que pronunciaron interminables discursos y promovieron diversos incidentes.

A pesar de ello, la sesión transcurrió entre demostraciones de un excelente humor.

El ministro de Higiene, señor Greenwood, que llevó el peso del debate en representación del Gobierno, se lamentó finalmente de que al cabo de veintisiete horas de discusión, empleadas por la Cámara en este proyecto de ley, solamente se hubiera llegado a aprobar la mitad del primer artículo, haciendo constar al mismo tiempo que las oposiciones habían prometido facilitar el debate.

Después del discurso del señor Greenwood, los conservadores, evidentemente fatigados, cesaron en su obstrucción; pero no sin conseguir que esté debate continúe en la sesión de hoy, jueves.

Inglaterra y la India

LONDRES, 14.—El ex primer ministro señor Baldwin ha dirigido una carta al primer ministro actual señor Macdonald llamando su atención sobre el hecho de que el debate celebrado en la Cámara de los Comunes acerca de la política en la India haya sido dado por terminado sin ninguna declaración gubernamental relativa al nuevo orden de cosas propuesto por el virrey señor Irving, que viene a significar un cambio en la mencionada política.

El señor Macdonald ha contestado diciendo que no será introducida ninguna modificación en ese orden de cosas hasta que recaiga sobre ello la decisión del Parlamento.

El doble crimen de Teruel

El móvil sigue siendo un misterio

TERUEL, 14.—Las familias del alcalde y del concejal de Alcalá de la Selva, señores Bayo y Villamón, estuvieron en el Gobierno civil para dar las gracias al gobernador por haber presidido el entierro de las víctimas del suceso del lunes. También visitaron al presidente de la Audiencia y al alcalde para testimoniárselas su gratitud hacia el pueblo de Teruel.

La familia de las víctimas y la del agresor, que se encuentran en Teruel, no han interrumpido sus relaciones, lo cual demuestra que no existe entre ellas enemistad alguna.

Las doce mil pesetas que fueron halladas en un bolsillo del señor Bayo eran de su propiedad, y las llevaba para ingresarlas en un Banco de la capital, en el cual tenía cuenta corriente.

Se dice que el presidente de la Audiencia se excusará de actuar en la vista de la causa por el hecho de haber sido testigo presencial de la tragedia.

Ha vuelto a declarar el detenido Ferrer Casas; pero como el secreto del sumario es absoluto, la labor periodística tropieza con grandes dificultades.

Circula el rumor de que el agresor cometió el delito en un ataque de locura, o bien bajo los efectos de una impresión moral que supone un hecho de índole tan íntimo de familia, que por su gravedad no cabe especificar. Esto justificaría en todo caso la incoherencia de las frases pronunciadas por el agresor al ser detenido.

La Conferencia Internacional sobre el Trato a los Extranjeros

PARIS, 14.—Los delegados de América española en la Conferencia que se ocupa del trato a las Empresas y obreros extranjeros ha presentado diversas observaciones y enmiendas al proyecto de convenio.

Como casi todas esas enmiendas coinciden en los puntos esenciales, se ha decidido proceder a la creación de un Comité de juristas.

Casi todas se refieren al respeto a los Tribunales nacionales por parte de los extranjeros antes de recurrir a la vía diplomática o al arbitraje.

En Julio será disuelta la Asamblea Nacional

Con el anterior título y bajo los epígrafes "Yanguas no presidirá los próximos plenos", "Se sentará en el banco de la Sección primera para defender el proyecto de Constitución", inserta hoy nuestro colega "El Debate" la siguiente información telegráfica:

"PARIS, 13.—El Presidente de los Estados Unidos, Hoover, ha declarado al de la Asamblea Nacional que se buscará, dentro del Arancel norteamericano una fórmula favorable para la Agricultura española, entre otras razones porque Norteamérica necesita el efecto moral de España para sus relaciones con América del Sur. Esta misma necesidad fué reconocida también por el secretario de Estado, Stimson.

Así me lo ha comunicado el señor Yanguas, que decidió, al informarse ya en París del aplazamiento de los trabajos de aquel organismo, prorrogar su estancia aquí hasta el jueves por la noche.

¿Presidirá usted los próximos plenos?

—De hecho, no—nos responde—, porque hay una incompatibilidad manifiesta entre esta función y la función de defender el anteproyecto constitucional. Me sentaré, pues, en el banco de la Sección primera, autora del dictamen que suscribo.

—¿Sólo en ese banco?

—Nada más—afirma rotundamente el señor Yanguas.

—El conde de Romanones ha declarado en Barcelona que, a su parecer, la Asamblea no le interesa ya al general Primo de Rivera.

—Pues, según el mío, le importa ahora más que nunca.

—El programa de los trabajos del organismo, ¿sigue siendo el mismo?

—Exactamente.

—¿Y los plenos de julio la liquidarán definitivamente?

—Puede usted, en efecto, afirmar que en julio terminará la vida legal de la Asamblea. Anuncie asimismo que en vista del aplazamiento dispuesto por el Gobierno en orden a la reapertura de aquella, se interrumpirá por algunas semanas el curso de conferencias organizado por el Ateneo de Zaragoza y ya en vigor.

Nuestro interlocutor nos habla de sus entrevistas con Hoover y Stimson. Uno y otro hablan con elogio de la oportunidad de ambas Exposiciones, las cuales han constituido, a juicio de las dos personalidades, un exponente de la potencialidad económica de España."

DE BARCELONA

BARCELONA, 14. Se simultanean en Barcelona dos importantes Exposiciones, de flores y de flores de otoño, en el salón del Palacio de Bellas Artes y en el de rosas de los jardines del Palacio de Pedralbes. La de flores de otoño, que por falta de local no ha podido celebrarse en la Exposición de Montjuich, está integrada por 25 expositores que han presentado 5.000 ejemplares de 300 variedades distintas. El salón ha quedado convertido en un verdadero jardín. Las plantas y flores expuestas representan un valor de 250.000 pesetas.

Predominan, como es natural, los crisantemos, de los que se exponen como cosa curiosa varios ejemplares de la primera planta que se crió en las montañas del Japón y que tiene 15 pétalos. De esta planta se han conseguido tantas hibridaciones y se han dedicado tantos cuidados y realizado selecciones por la jardinería, que se han obtenido magníficos ejemplares de crisantemos modernos con más de 300 pétalos y 35 centímetros de diámetro. Se ha conseguido cultivar una planta de dos metros, con 200 crisantemos, colocados por obra de la Naturaleza en forma de pirámide.

Figurarán también 300 interesantísimas especies de uvas de mesa y 40 variedades de claveles. Uno de los expositores presenta 200 variedades de rosas hermosísimas. Estas rosas proceden de una selección entre más de 100.000 rosales con numerosas hibridaciones propias que valieron al horticultor la primera medalla de oro en la Exposición de París del año pasado. Las rosas son de las más modernas y hay tres especies completamente nuevas, aún no clasificadas en el comercio. Entre las plantas de adorno hay tres ejemplares de kantias postesianas, valiosísimas por su peso, tamaño y edad, pues exceden de treinta años y miden casi cinco metros. Contrastan estas dimensiones con la minúscula planta, también de adorno, llamada cactus, originaria del Perú, que está muy bien en boga en el extranjero y que se introduce ahora en España.

Se exponen también maquetas de jardines, una reproducción de parque catalán con caprichosos adornos, y algún taxus cataiense y otros adornos para jardín. Estos adornos que antes habían que exportar del extranjero, se producen hoy en España.

La Exposición da idea de la importancia de la horticultura en Barcelona, que es la provincia de España que con más ánimo se dedica al cultivo de las flores, enviando a Valencia, Madrid y otros puntos de España sus flores. Hay en Barcelona más de 300 hectáreas dedicadas a las plantaciones de flores, con un movimiento anual que oscila de 750.000 a un millón de pesetas. Las tiendas de flores hacen una venta de 50.000 pesetas. Sin embargo, la mayor defensa del negocio estriba en enviar a Madrid y al resto de España flor catalana, como procedente del extranjero. Los seminaristas de Caldetas, que poseen gran extensión de terreno, lo han dedicado en su mayor parte al cultivo de las flores, y han iniciado la exportación a Londres, confiando en que dentro de dos años las flores españolas podrán invadir los mercados ingleses, compitiendo con los mejores y más importantes centros.

Para la medalla anual de la Exposición de Rosales, que con carácter permanente se ha establecido en los jardines del Palacio de Pedralbes, el Ayuntamiento ha votado un crédito de 1.800 pesetas que se invertirá en troqueles y metales para la confección de dicha medalla.

trajero y que se introduce ahora en España.

Se exponen también maquetas de jardines, una reproducción de parque catalán con caprichosos adornos, y algún taxus cataiense y otros adornos para jardín. Estos adornos que antes habían que exportar del extranjero, se producen hoy en España.

La Exposición da idea de la importancia de la horticultura en Barcelona, que es la provincia de España que con más ánimo se dedica al cultivo de las flores, enviando a Valencia, Madrid y otros puntos de España sus flores. Hay en Barcelona más de 300 hectáreas dedicadas a las plantaciones de flores, con un movimiento anual que oscila de 750.000 a un millón de pesetas. Las tiendas de flores hacen una venta de 50.000 pesetas. Sin embargo, la mayor defensa del negocio estriba en enviar a Madrid y al resto de España flor catalana, como procedente del extranjero. Los seminaristas de Caldetas, que poseen gran extensión de terreno, lo han dedicado en su mayor parte al cultivo de las flores, y han iniciado la exportación a Londres, confiando en que dentro de dos años las flores españolas podrán invadir los mercados ingleses, compitiendo con los mejores y más importantes centros.

Para la medalla anual de la Exposición de Rosales, que con carácter permanente se ha establecido en los jardines del Palacio de Pedralbes, el Ayuntamiento ha votado un crédito de 1.800 pesetas que se invertirá en troqueles y metales para la confección de dicha medalla.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Advertisement for 'SISTEMAS DE MAÑAS LOPEZ S.A.' featuring 'CAFES COLON' and 'MONTERA' products. Includes text: 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

Advertisement for 'Pompas Fúnebres' located at '4, Arenal, 4'. Includes phone numbers 'Teléfonos: 1190 y 52149' and 'Los propósitos del nuevo Rey de Afganistán'.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno regresará a Madrid esta noche a primera hora.

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se reunieron hoy el Patronato de ciegos y la Junta provincial de Beneficencia.

Una Comisión de médicos escolares visitó hoy al ministro de Instrucción pública para hablarle de la Semana Pedagógica en preparación.

También visitaron al señor Callejo una Comisión de profesores de Religión de Institutos locales y el Arzobispo de Valladolid.

El ministro de Hacienda recibió hoy la visita del señor Gallego fundador de la Casa de Galicia en Nueva York, y a una Comisión de ingenieros Agrónomos que le habló de los haberes pasivos.

El ministro del Trabajo presidió el Consejo de Cultura Social, designando una ponencia que prepare algunos trabajos que serán sometidos al Congreso de Barcelona.

Se tomaron en consideración dos proposiciones una sobre creación de una cátedra de medicina Social y otra sobre la conveniencia de exigir que toda creación de Escuela de Cultura Social vaya acompañada de la creación de una biblioteca.

La Bolsa acusa bastante agitación por lo que respecta a acciones bancarias e Industriales y los Fondos públicos consiguen mantener en general sus cambios en algunos sectores, pero en el fondo están también débiles.

De las acciones bancarias debe citarse en primer término el descenso de siete enteros el Central y de diez el Español de Crédito.

En Industriales acusan fuerte baja Chacón, Minas, Rif, Ferrocarriles y Explosivos. La moneda extranjera acentúa su firmeza y cierran los francos a 28,30, las libras a 34,95 y los dólares a 7,18.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha llegado a Madrid, desde donde continuará su viaje a Liverpool, en cuyo puerto embarcará para Chile, el comisario general de dicha nación en la Exposición de Sevilla, don Alberto Edwards, acompañado de su distinguida esposa.

En Pamplona es esperada la duquesa viuda de Tovar, que se propone pasar en ésta una larga temporada.

Han regresado: de San Sebastián, los barones de Satrustegui e hijos; de Llanes, el marqués de los Altares; de Lejona (Bilbao), los marqueses de Triano; de Las Arenas, don Manuel Taramona; de Zújar, don Melchor de Almagro San Martín, y de Hernani, los condes de Torrubia.

Ha regresado de Barcelona el embajador de la Gran Bretaña, sir George Grahame.

De París ha regresado el consejero de la Embajada de Francia, M. Adrien Thierry.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

Table of public values including Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100: E., Deuda ferroviaria: A., B., C., Bonos del Tesoro: A., Ayuntamiento Madrid 1868, Id. Id. Exprs Interior 1899, Id. Id. id 1909, Id. Id. D. y Obras, Id. Id. Ensanche, Id. Id. id 1915, Villa de Madrid 1914, Id. id 1918, Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100.

Table of bank actions including Acciones Banco de España, Hipotecario, E. de Crédito, Hisp. Americano, Nuevas Río de la Plata, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, M. Z. A., Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, ordinarias, Peñarroya.

Moneda extranjera

Table of foreign currency exchange rates for Francos, Suizos, Belgas, Libras, Dólares, Cable, and Marcos oro.

# La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma



Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

**Españoles y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**